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La seduta è aperta alle 11 85 antimeridiane. 
BERTEA, segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato ; indi espone 
il seguente sunto di petizioni : 

717. I componenti il capitolo della cattedrale di 
Novara, nel richiamare l'attenzione della Camera sulle 
domande esposte dai vari capitoli nella petizione : Ap-
pello al Parlamento che si lusingano possano essere 
accolte onde non ne segua la loro distruzione, doman-
dano, in via subordinata, che nel progetto di legge re-
lativo alla soppressione delle corporazioni religiose 
venga almeno introdotta la clausola : « salvi i diritti 
degli attuali investiti al godimento vitalizio d^lla do-
tazione che percepivano prima dell'applicazione delia 
tassa del 30 per cento. » 

718. Vari cittadini pensionati civili e militari abi-
tanti e residenti in Savona reclamano dalla Camera 
pronti provvedimenti per ovviare al lamentato grave 
inconveniente di non poter esigere le loro retribuzioni 
mensili che dopo la metà del mese susseguente. 

719. Il sindaco del municipio di Cervinara, provin-
cia di Principato Ulteriore, trasmette un reclamo dei 
canonici della soppressa collegiata, di San Gennaro 
Martire contro quella intendenza di finanza per er-
ronea interpretazione, a loro danno, dell'articolo 3 della 
legge 15 agosto 1867. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Il deputato Di Revel chiede un congedo 
di 15 giorni, per motivi di famiglia. 

(È accordato.) 

L'ordine del giorno recherebbe la discussione sul 
progetto di legge per la proibizione dell'impiego di 
fanciulli in professioni girovaghe; ma se la Camera non 
si oppone, si procederebbe prima alla discussione del 
progetto di legge per la costituzione dei consorzi per 
l'irrigazione, perchè è da credere che si compierà pron-
tamente, non essendovi alcun iscritto. 

MORINI. Domando la parola. 
Io non dissento che si metta in discussione il pro-

getto di legge dei consorzi d'irrigazione e che quindi 
sia invertito l'ordine del giorno, però avverto che devo 
fare alcune brevi osservazioni nel corso della discus-
sione del progetto stesso. 

GlERZONl Domando la parola. 
Noi della Commissione per il progetto di legge sui 

fanciulli girovaghi, giusta le osservazioni che ci erano 
state fatte, credevamo che. trattandosi di un progetto 
di legge come quello della costituzione dei consorzi 
per l'irrigazione che veniva dal Senato, non ci sarebbe 
stato luogo a discussioni, non avevamo difficoltà a che 
avesse quest'oggi la precedenza nell'ordine del giorno ; 
ma dal momento che l'onorevole Morini intende che 
debba discutersi, in tal caso domandiamo che l'ordine 
del giorno sia mantenuto. 

MORINI. Forse le mie parole furono frantese dall'o-
norevole Guerzoni. Non comprendo come la dichiara-
zione di voler fare qualche osservazione sopra il pro-
getto dei consorzi per irrigazione debbasi interpretare 
nel senso che si voglia addirittura riaprire una discus-
sione generale. 

Se l'onorevole Guerzoni così pensa, non so che farci ; 
io dichiaro che mi limiterò ad alcune osservazioni che 


